

我市"以旧换新"政策持续推进

发消费市场活力



工作人员正在为市民介绍产品及优惠政策。茂名日报社全媒体记者严志强 摄

茂名晚报讯 记者宁钰燕 当前,我 市持续响应国家政策号召,加大力度支持 汽车、绿色家电、厨卫等领域以旧换新,以 "真金白银"的补贴,让市民享受政策红 利,激发消费市场活力。近日,茂名晚报 记者走访了市区多家上述领域消费品的 销售门店,发现随着"以旧换新"补贴政策 宣传的持续深入,市民"换新"热情十分高 涨,消费市场不断升温。

"换新"品类多,惠民力度大

记者走进各大消费品类门店,发现 "以旧换新"补贴活动的宣传海报随处可 见。据了解,本次"以旧换新"补贴活动, 主要聚焦汽车、电动自行车、家电、家装厨 卫等消费品领域,覆盖面广,惠民力度大。

根据政策,在汽车方面,分为个人乘 用车置换更新、旧车报废更新的补贴,根 据购人的新能源汽车或燃油车类型,前 者以新购车价分为三个档次进行补贴, 最高可达15000元;后者可享受最高达 20000元的优惠

在电动自行车置换上,根据相关条 件,新车含税价达到1500元的,直接一次 性补贴500元

在家电"换新"方面,补贴品类涵盖冰 箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家 用灶具、吸油烟机等8类,根据能效或水效 等级,最高可享受销售价格的20%补贴。

在家装厨卫"换新"方面,补贴品类覆 盖18类智能家居产品,11类装修、厨卫等 局部改造所需产品,2类居家适老化改造 所需产品,单笔消费最高可补贴2000元

参与补贴的消费品类众多,但规则简 单、手续简便,极大降低了市民的消费门 槛。其中,汽车与电动自行车实行先购车 后享受补贴,其他消费品购新立减补贴。 "政府政策无过多的限制,流程比较短,市 民操作起来简便,我们也会提供专门的操 作指导,包括补贴申请、报废回收、置换过 户等等指导服务,提高车主的购买信心。 比亚迪汽车王朝网茂名粤迪4S店销售总 监林武洪表示,目前门店接近80%的客户 都是因置换或报废而购车的。

政策刺激明显,消费热情高

"我想要换一个电饭煲,知道有这个 补贴,就过来看看。"市民彭大姐正在明湖 电器旗舰店挑选电饭煲。周末的各大汽 车、家电等消费品门店,来往的人络绎不

绝,不少如彭大姐一般的市民趁着政策补 贴的当口,携家带口前来线下选购产品, 消费热情高涨。

"对比往年,这次的优惠力度更大,政 府补贴 15%-20%, 我们企业也会让利 10%,可叠加优惠,市民交售任意家电即可 享受补贴,目前的进店率和成交量都有大 幅度的提升,效果明显。"明湖电器旗舰店 经理黎福军告诉记者,这次补贴力度大, 市民对电冰箱、空调、洗衣机、热水器等高 价格电器更为青睐。"我对比了线上,发现 线下叠加政策优惠和门店折扣,还能便宜 几百块,线下门店还能提供专门的售后服 务。"正在填写送货地址的邱女士说,家里 的冰箱和洗衣机都老旧了,这次趁着活动 赶紧全部换新。

"我们一直在关注汽车价格,现在有 政府补贴,想要尽快购人新车。"考虑家庭 用车需求,李女士与丈夫准备将家里的5 座小轿车换成7座汽车。目前,政府补贴、 企业让利,"真金白银"的"以旧换新"活 动,促使我市消费者将潜在需求转化为现 实需求。

政企合作广宣传,销量明显上升

为了让补贴政策触及消费者,政府与 企业通力合作,使出浑身解数。一方面政 府围绕政策内的消费品领域广泛征集承 办企业,扩大覆盖面;充分利用各种媒体 资源,加大宣传力度,广泛传播政策信息 和优惠措施;联合企业开展诸如家装厨卫 "焕新"活动培训会等手段力促政策落 另一方面,企业积极响应政策号召, 线下通过门店海报、地推、商场广告,线上 通过社交媒体、短视频、直播等多种途径 进行广泛宣传,提高市民知晓率。

"大多数市民进店就已知道'以旧换 新'政策,专门而来的。"比亚迪汽车海洋 网茂名万业店内训师钟亨寰表示,数据显 示,自政策落实以来,门店销量每月约有 20%的增幅,预计未来两个月会迎来小高 峰。"政策的加持下,门店的销售额比往常 增长60%左右。"明湖电器旗舰店经理黎福 军同样表示政策真正做到了利好商家、利

记者从市商务局方面了解到,截至10 月24日,我市"以旧换新"参与商家数超 1800家,覆盖各县(市、区),活动累计交易 金额已达 75858.48 万元,为市民带来 10141.81万元的实际惠益。

受台风"潭美"影响

途经茂名站部分列车停运

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通 讯员牛赞凯 陈忱 受第20号台风 "潭美"影响,为确保铁路运输安全 和旅客出行安全,茂名站自10月26 日至27日部分旅客列车,采取临时 停运等措施,具体车次如下:

1、2024年10月26日茂名开 Z501、K511、Z385、Z8008次停运。

2、2024年10月27日茂名开 Z502、K512、Z111、Z112、Z8007、 7.386次停运。

下一步,茂名站将密切关注台 风路径变化,根据风速雨量和灾害 影响程度等实际,适时采取停运、

加开、恢复开行等措施,动态调整 列车开行方案,确保旅客安全出行 需要。

具体列车开行信息请关注车 站公告或致电铁路12306客服热 线查询,以便妥善安排行程。已 购买停运列车车票的旅客,可于 票面乘车之日起30日内(含当日) 在 12306 网站(含手机 App)办理 退票手续,或持购票时所使用的 有效身份证件原件到车站退票 (已打印报销凭证的请将凭证交 予车站窗口工作人员),以上均不 收取退票费。

受台风冷空气叠加影响 森林防火风险增大 云开山保护区暂停人员预约进入

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯 员陈富强 受台风和冷空气的叠加 影响,10月26日,广东云开山国家 级自然保护区辖区内的林区风力 逐渐增强,而冷暖气流交汇又导致 山上局部出现大雾天气,能见度 低。为做好森林防火安全工作,保 障人民群众的生命财产安全,从26 日13时起,云开山保护区在"广东 省自然保护地"的预约平台暂停预 约进入

按照省市林业主管部门关于 防御台风潭美和森林防火工作的 要求,云开山保护区认真落实防台 风四级应急响应的各项防御措施, 落实防火安全责任,对辖区内的林 场和水电站、茶场进行安全叮嘱, 协助相关村镇做好林区村民的防 风防火安全教育。同时,严格管控

火源进山,在辖区内重点路口设立 了森林防火检查站点,加强驻守检 查,禁止任何人携带火种进入林 区,加大巡林频次,派出护林员定 期对重点林区、重要路段进行巡 护,利用无人机、监控摄像设备等 加强巡查和记录,组织开展隐患排 查整治和可燃物清理工作,严格管 控野外用火特别是农事用火,如果 发现安全隐患能迅速及时处置。

保护区严格执行领导带班和24 小时值班制度,在暂停系统平台的 预约进入后,切实做好台风及雨情、 风力等气象信息收集和掌握工作, 加强对林区内的临时建筑物的管 理,叮嘱林区内的群众和职工要切 实加强户外的安全防护,落实好防 台风和森林防火的安全防御措施, 全力保障辖区的安全稳定。



茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯 员黄诒高 冯章 10月21日,本报 头版和03版图文并茂地报道了高 州古丁梯田即将进入观赏期的情 况,引发读者关注。昨天,古丁梯 田的水稻比几天前成熟了很多,进 人了观赏期,各地游客纷纷前往打

一位信宜的摄影师携带无人 机、相机等专业设备一早就到达古 丁梯田。他告诉记者,这是他第一 次来到这里,虽然水稻还没有完全 成熟,但当天秋风吹拂,处处稻浪 翻滚,稻谷飘香,别有一番趣味。

中午过后,天气越发晴朗,阳 光照耀之下,秋风过处,层层梯田

像一匹匹飘忽的绸缎,美不胜收。 个个游客从各地赶来,扑进这幅 美丽的画卷。梯田旁边的一口池 塘,倒映着蓝天、白云和稻田,蓝得 纯净,黄得醉人,意境唯美。游客 们欢呼着,抓住这美妙的瞬间在池 塘边不停拍照。

下午4时多,来自湛江的驴友 行20多人到达。他们带来帐篷 等,在村民的楼房旁"安营扎寨" 准备晚上在此露营,体验乡村夜 生活。据透露,他们当中不少是 古丁梯田的"老朋友",先后来了

当地村民告诉记者,再过六七 天,古丁梯田将迎来更佳观赏期。